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N vili térben egy sor közlési d

Pár éve a magyar társadalom 
minden rétegét átitatja a meggyőződés, 
ltogv erőteljes, biztos létet nem adhat 
egyedül az őstermelés, hanem iga i 
általános jólétet az erős mezőgazdaság 
mellett csupán a hasonlóan erős ipar 
nyújthat. Azóta mind erősebb a moz 
galom, a mely arra céloz, hogy eddig 
teljesen elárvult elhagyott minden tá­
mogatás hijján szűkölködő iparunkat 
kimentsük sanyarú helyzetéből és oda 
állítsuk azon alapra, a melyet nagy 
fontosságánál fogva a gazdasági élet­
ben méltán megérdemel.

Ez-tii és C/.er ágai "«au az ipa»nun, 
mely pártolásra szorul, — és ezer és 
ezer útja — módja van az államnak 

társadalomnak, a melyek az ipar 
helyzetének megerősítését célozzák. 
Ezen tömegében az eszközöknek 
helyet foglalnak úgy az államnak ha­
talmas segélyei, mint a társadalom 
kis közületeinek kicsiny körben ható 
támogatási.

A szarvasi T ulipánszövetség is

feladatául tűzte ki a helyi ipar pár­
tolását vs e pártolásba'! figyelme reá 
fordult az iparnak azon ágára, a mely 
a nép széles rétegeinek nyújt köny- 
nyü, szinte alig észrevehető munká- 

! val tisztes jövede met. Az iparnak ezen 
aga, a melyet a legújabb időkig alig 
méltattak valami figyelemre, a házi 
ipar.

A házi ipar az, a mely nem ki­
zárólag egy osztálynak, hanem a nép 
minden osztály ínak keresetet nyújt és 
pedig több ága ezen házi iparnak fog­
lakozást, haszonhajtó foglalkozást 
hViijiuii: a t:aiu««uoiv azun nt.ig|aii:atí, a 
kik különben productiv munkával nem 
foglalkozhatunk, a nőknek es gyer­
mekeknek. Legtöbb ága ez iparnak 

lyan, hogy alkalmat nyújt arra, hogy 
mig a csa’ádfö a nehezebb munkával 
távol a háztól keresi a mindennapi 
kenyeret, a ház népe otthon könnye­
dén annak szentelheti idejét, — más­
részt amennyiben az férfiéről igényel, 
végezhető az év bármely szakában,

TÁR C A.

fy)loz$i UPS levele.

Elköltöztek már messze délre a vándor­
madarak. A fákról is lehullottak az elsárgult 
levelek. Itt-ott szomorkodik csak egynéhány 
az ágakon s ezeket lassan pörögted, zörög- 
teti az északi szellő. Vége az ősznek: itt 
van a tél.

Nem tiszta hóköpenyében köszöntött 
be, hanem lucskosan, sárosán. Egy álló hét 
óta szakadatlan esik az eső s Isten a mej 
mondhatja, hogy még meddig esiR hisz 
olyan sötét felhők ülnek az égen, mint a 
gyűlölet.

Mit csinál ilyen időben a katona . 
Talán unatkozik ? Talán az eső halk zoko­
gását hallgatva, bodor füstöt ereget pipájából, 
miközben kibámul a kaszárnya ablakan a 
nagy végtelenségbe s elábiándozik, hogy mit 
csinálhatnak mostan otthon szép Megyei 
országon jó apja, édes anyja, hü szett.tője.

Nem unatkozik. Nem is ábrándozik.

még csak nem is pipázik. Szeretne ugyan 
unatkozni is, meg pipázni is: de nincs hozzá 
ideje. Kirukkolást parancsolt kapitány ur 
Komorovcsák.

Mogorván magára szedi köpenyegét, 
a köpenveg fölé borjúját, fegyverét a katona- 
Aztán neki vág esőnek esőnek, viharnak. 
Nem kérdi: hova, meddig k. 11 gyalogolnia? 
Ha átázott ruhája, ha csontjait is átfujta a 
hideg szél: mindegy már neki. húsz kilomé­
terre megy, vagyr harmincra.

De az is igaz, hogy hiába kérdené : 
hová, meddig kell gyalogolnia Felelet helyett 
csak gorombaságot kapna őrmester ur Só­
lyomtól. Erre pedig nincsen semmi szüksége.

Kapitány ur Komorovcsák a század 
előtt lovagolt. Sapkája a szemére huzva, 
köpeny ege felgyürve. Nem néz se jobbra, se 
balra : egészen magaba van mélyed ve, úgy 
latszik, gondolkodik. Most eszel ki valami 
furfangos csodatervet.

Így haladnak keresztül két hatá on 
Mikör a harmadikba érnek s még sem állnak 
meg : türelmetlenkedni kezdenek a katonák

tehát akkor is, a midőn a munkahiány 
miatt tétlenül volna kénytelen idejét 
tölteni, a kereső ember.

Ezen okok különösen fontossá 
teszik azt, hogy népünkkel a házi 
ipart minél jobban megszerettessük, 
annak különböző ágai minél jobban 
elterjedjennek, mert bizton remélhetjük, 
hogy minden lépés, a mit a házi ipar 
terjedésében előre tesz, egyszersmind 
egy lépéssel előbb viszi a jólét, a 
szorgalom, munkakedv haladását.

A szarvasi Tulipánszövetség ve­
zetője igen helyes érzékkel első lépé­
sét célja elérésért azzal teszi meg, 
hogy házi ipari cikkekből kiállítást 
rendez.

Ezen kiállítás annál nagyobb si­
kerrel biztaf, mert a szövetségnek 
mintegy 60 hölgy tagja magára vállalta 
azon igazán nagy feladatot, hogy a 
népet házról-házra járva biztassa a 
kiállításra és így felköltse az iránt 
széles körben az érdeklődést, a mire 
nagy szüksége van, mert hiszen, saj-

s hangosan találgatják : ugyan hova, meddig 
mennek még ?

A hangos szót meghallja Komorovcsák 
kapitány. Bevágja sarkantyúját lova oldalába 
s nagyot ránt a kantárszáron. A ló nagyot 
horkant s dühösen toporzekolni kezd. Komo­
rovcsák kapitány pedig hátrafordul és mér­
gesén kiabálni kezd :

— Miféle mars ez? Ki a mellel, fel a 
fejjel! úgy mentek, mint a hetvenkét-nyolcvan 
éves vén tót asszony !

A legények egy szempillantás alatt 
kihúzták magukat. Kiigazítják a sorokat is. 
Olyan egyenes minden sor, mint a linia. 
Komorovcsák kapitány azonban tovább kiabál

— Nem jól van 1 Minden nagyon 
rossz 1 Majd kiverem belőletek mindjárt a 
lustaságot!

És hangosan kommandirozni kezd :
— Vigyázz ! Futólépésben indulj !
A század megindul s rohan a lucskos, 

sáros országúton mint a fergeteg. Lóháton 
rohan utána Komorovcsák kapitány, károm­
kodva, átkozódva. Egyszerre elkiáltja magát:
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nos, mindnyájan gyakran tapasztaltuk, 
hogy népünknek különösen alsóbb 
osztálya milyen véghtteilen indolen­
ciával viseltetik minden közérdekű 
mozgalom iránt és mily nehezen ké­
pes felfogni a közéleti ténykedésekben 
az ö javára célzó irányzatot.

Eg}* kiállítás, a mely csoportba 
gyűjtve mutatja be a házi ipari cik­
keket, a mely a néző közönség előtt 
szemmel láthatóan mutatja meg, 
milyen fokra emelkedhetik minden na­
gyobb tanulmány nélkül a gyakorlat 
folytán e téren a munkás kéz ügyes­
sége, — hatalmas lépéssel fogja előre 
vinni a háziipar terjedését. Hatalmas 
eszköz lesz a kiállítás a házi tevé­
kenységek megkedveltetésére, a mely 
szemléltetve mutatja meg, hogy az ily 
tevékenység, a mely fölött bizony so­
kan a nép közül csak mosolylyal tér- 
i ek napirendre, nagy és biztos jöve­
delmet nyújthat. Hatalmas eszköz lesz 
a kiállítás a házi ipar fejlődésére, ha 
azok, kik már megkedvelték a tevé­
kenységet, munkájuk eredményét ösz- 
szehasonlitják és egymás tapasztalatán 
okulva, a maguk tevékenységében ta­
pasztalataikat hasznosan érvényesítik.

A házi ipari tevékenység terjedő 
set és fejlődését pedig annál nagyobb 
örömmel üdvözölhetjük, mert ez visz- 
szatartja a népet a tétlenségtől és a 
tétlenséggel együtt járó erkölcsi zül- 
löttségtől. Az olyan nép, a mely ál­
landó tevékenységben tölti idejét, a 
inv'y szorgalommal lehasználja a nap 
minden óráját, mindig megőrzi józan 
önuralmát, mindig képes lesz okosan

és bölcsen határozni sorsa felett ki­
csiny családi dolgaiban épen úgy, 
mint a nagy fontosságú közügyekben.
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Törvényiül tósági
választások.

Ez öv végén lejár Békésvármegye 
törvényhatósági bizottsága tagjai tele 
részének mandátuma. A hat évre 
szóló választásokat a törvényhatósági 
bizottság október 15-én tartott köz­
gyűlésében az egész megye területén 
november 19 napjára tűzte ki. Körül­
belül ez időben tbg megejtetni a köz­
ségi képviselőtestület 10 tagjának „vá­
lasztása is, úgy hogy a jövö hónapban 
mozgalmas életben választási izgalmak­
ban, korteskedésekben lesz elég ré­
szünk.

A szarvasi járás területén a kö­
vetkező bizottsági tagok helyei tölten­
dők be :

Szarvason
I. alkerületben : Placskó István,

Sein ltz Gyula. Komái* György. Neu­
mann Jenő, Sárkány András, Borgulya 
György. —

II. alkerületben : Csicsely János, 
Dr. Reismann Adolf, Elefánt János, 
Dr. Szlovák Pál, Dr. Danes Szilárd.

III. alkerületben : Schreiber Ci­
pót, Medvegy György, Ridegh János, 
Wolf Gyula, Kovács János.

IV. alkerületben : Zvarinyi János, 
Melis Pál, Sápszky János, Bakay 
Sándor.

Öcsödön :
Dr. Oláh Antal, Csonka László, 

Soós István, Ilarza Ferenc, Pipái 
László.

Békésszentandráson :
Darabos Sándor, Bállá Sándor, 

Jurcsek Győző.
Megválasztotta a törvényhatósági 

közgyűlés a választásokat vezető el­
nököket és helyettes elnököket is, a 
kiknek névsorát itt közöljük :

Szarvason
I. alkerületben: Elnök: Gróf

Bolza Géza, helyettes : Dr. Reismann 
Adolf.

II. alkerületben: Elnök: Dr. Glas- 
ner Adolf, helyettes: Dr. Gerő Oszkár.

III. alkerületben: Elnök ; Dr. 
Szemző Gyula, helyettes : Dr. Nagy 
Béla.

IV. alkerületben: Elnök : Dr. 
Haviár Gyula, helyettes: Dr. Danes 
Szilárd.

Öcsödön
Elnök : Dr. Oláh Antal, helyettes: 

Tolnay Ferenc.

Békésszentandráson, a hol a
nagyszénásaik és kondorosiak is sza­
vaznak. Elnök : Léderer Rudolf helyet- 

i tes : Dr. Dunay Alajos.
A községek most írják ki a vá­

lasztók névjegyzékét kerületenként el­
különítve. a mely névjegyzékeket c hó

A század meg is áll, csakhogy nem 
egyszerre csattantak össze a bakancssarkok. 
Egyik ebben, másik abban a pillanatban 
ért össze. Még nagyobb haragra gyullad 
ezért Komorovcsák kapitány. Újra futtatni 
kezdi a legényeket s futtatja őket mindaddig 
mig őt lova jól össze nem rázza. Ekkor újra 
rendes lépest vezényel s kiadja a parancsot, 
hogy énekeljenek.

A legények zihálnak a fáradságtól, ha 
akarnának se tudnának énekelni. Észreveszi 
ezt Komorovcsák kapitány. Nem is kivan 
tőlük már lehetetlent. Úgy látszik megbánta 
már hevességét. Az utszúli csárdához vezeti 
századát. Es ott borral, pálinkával megvi­
gasztalja a legényeket.

Ez a dolog már nagyon tetszik a kato­
náknak s magukban azt gondolják, hogy 
ezért mar érdemes volt idáig fáradni.

Mikor igy bortól, pálinkától megvigasz • 
talódtak, maga kőre gyűjti őket Komorovcsák 
kapitány s megmagyarázza, mi a mai gya­
korlatnak a célja. Ilyen rossz időben kell 
meglepni az ellenséget, mert az ilyenkor 
nincs elkészülve a támadásra. Jó időben nem 
nagy dolog a habom sem, azért kell hozzá- 
szokni a rossz időhöz a katonának.

Megmagyarázza aztán azt is, ami felelt 
az ut javarészén jó hadvezérhez illően gon­
dolkodott, hogy hogyan kell megtámadni az 
ellenséget és hogyan kell tönkretenni az

ellenséget. Mert még a meglepett ellenséget 
sem lehet csak úgy bolondjában megtámadni 
és úgy rendes szokás szerint agyonlőni vagy 
agyonütni.

Ezt magyarázza másfél óra hosszáig a 
legényeknek, akik természetesen semmit sem 
értenek az egész beszédből, csak azt tudják 
belőle, hogy az ellenséget nem úgy kelj 
agyonütni, ahogy ök akarják, hanem úgy, 
ahogyan Komorovcsák kapitány akarja. Ebbe 
pedig belenyugszanak. Mert nekik ugyan 
mindegy, hogy igy vagy úgy hal-e meg az 
ellenség. Magyarázatát ezzel fejezi be Komo­
rovcsák kapitány:

— Megértettétek amit mondottam ? A 
ki nem értette meg, az jelentkezzék.

Mind hűségesen rámondja, hogy meg­
értette. Csak D. Kiss János a baptista te- 
kintget úgy széjjel, mintha sokat nem értett 
volna a beszédből

— Te tán nem értetted meg D. Kiss 
a magyarázatomat ? Kérdezte tőle Komo­
rovcsák kapitány.

— Nem értettem meg egészen, kapitány 
urnák alásan jelentem. Komorovcsák kapi­
tány ur megvetőleg végignézte a legényt s 
csak ennyit mondott neki :

— Na hallod, te nagyon nagy szamár 
lehetsz, ha még az én beszédemet sem 
érted meg.

Azután őrmester ur Sólyom felé fordult:

— Őrmester, legyen gondja rá, hogy 
az a gyöngeelméjü ember is megtanulja, amit 
mondottam. Két hétig minden este, minden 
reggel mondassa fel vele, amit most elma­
gyaráztam, mert azt úgy kell tudni, mint az 
apostolok tudták a szentirást.

Aztán újra lovára ült Komorovcsák 
kapitány, újra összeállt a század s vig nótázás 
mellett indult ilc hazafelé. Mikor a nótázásba 
belefáradnak, elkezdik a fütyülést. Velük 
fütyül a kapitány ur is. s eközben észre sem 
veszik, hogy hazaérkeznek.

Csupa viz, csupa sár valamennyi. 
Ember, felszerelés egyaránt. Ez még nem 
volna baj. de nagy baj az, hogy ruhát, fel­
szerelést rögtön tisztára kell takarítani. 
Olyan tündöklő tisztára, hogy a délutáni 
viziten hibát ne találjon benne Komorovcsák 
kapitány.

Mert délután meg vizitet tart a kapi­
tány ur. Ettiil irtózik legjobban a katona.

Mi a vizit ?
Olyan ténykedése Komorovcsák kapitány 

urnák, mikor rendesen pocsékká szidja, fe­
gyelmi büntetéssel sújtja a katonákat. Meg­
vizsgálja a szobákat, fegyvereket, ruhaneműt 
eket, rendben van-e valamenyi.

A szobában az ágyak reglama szerin- 
áilanak-e egymás mellett, rendesen vannak-e 
az ágyak megvetve, nem poros-e valahol az
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\ ' .íréig tartoznak az alispánhoz beter- 
•szteni. a kit t gyszersmind felhatal- 

mazott a törvényhatósági közgyűlés 
arra, hogy a mennyiben a megválasz 
tutt elnökök valamelyike tisztségéről 
lemondana, azok helyébe másokat ne­
vezhessen ki.
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1. Rendes havi segélyeseknek 1013 k
2. Két Ív nyilak tanulmányaira

folytatásaira . . . . 200 k
3. Iskolai jutalmakra .... 92.80 k
4. A helybeli leányiskoláinak 444)0 k
5. Egyéb kiadásokra .... 24.60 k.

Oao° e0

A Szarvasi Nőegyht

A szarvasi nöegybt í. hó 20-án 
Vasárnap délután Haviár Danim: urnö 
elnöklete alatt a tanítóképző intézet 
ilisztennébe i a tagok csekély érdek­
lődése mellett tartotta meg 1906 7 évi 
közgyűlését. Ez alkalommal előterjesz­
tetett özv. Pokomáudy Sándorné Cgyh. 
pénztárosnak a pénztár állapotára vo­
natkozó s a kiküldött számvizsgáló 
bizottság által helyesnek talált száma­
dása, amelyből látjuk, hogy a szarvasi 
nőegylet hivatása magaslatán álló 
egyesület, amely mindenütt ott van, 
ahol segítségre szükség van. Ezen 
számadás szerint.

A nöegylet összes vagyona kész­
pénzben és kötvényekben 1 < 400 kor. 
29 fillér.

Bevétele volt:
Tőkekamatokból . . . 1054 32 k 
Tagdíjakból .... 432 00 k,
Mulatságokból . . 592.88 k.

összesen : 1929*20 k.

összesen 1473 40 k.

A hévételek és kiadások között 
mutatkozó különbözeit pedig az alap­
szabályok értelmében az alaptőkéhez 
csatokatott.

Választmányi tagokká egyhangú­
lag megválasztottak : Bállá Sándorné, 
Benka Gyuláné, Bretz Berta, Bupyis 
Andorné, Bakay Géza né, dv, Ha \ iái* 
Gyulám', Holéczy Gusztiivné, Kutlik 
End!éné, Lukesch Ilona özv, Péczely 
Béláné. Sahtcz Józsefné, Seholcz Gyu- 
E'né, Sárkány linréné, Saskó Sománé. 
Meinberger Fanny, Wieland Maliid | 
egyh. tagok.

A vigalmi bizottságba pedig a 
következő egyleti tagok választottak 
be : Elnök Benka Gyuláné. tagok Bu­
gyi s Andorné, Bakay Géza né, Bretz 
Berta, dr. llaviáv Gyuláné, Holéczy 
Mariska, Lukesch Ilon Margócsy Emma 
Pokomáudy Vilma, Saskó Sománé, 
Weinberger Fanny, Wieland Maliid.
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Ebből az összegből kiadatott.

ÚJDONSÁGOK

Csak egy virágszálat! Vár nap 
választ el a. halottak ünnepétől, a mikor 
felkeressük elmúlt kedveseinket és vi­

rágokkal díszítjük sírjaikat. E napon, 
midőn az élők sorba látogatják a te­
mető lakóit, jussanak eszünkbe azon 
szerencsétlenek ezrei, kiket a tüdövész 
pusztító réme szőrit napról-napra köze­
lebb ahhoz az egy öl hosszúságú 
kis lakáshoz, a napvilágról az örök 
sötétség felé. Kössünk egy szál virággal 
kevesebbet a halottak * koszorújába, 
adjunk egy szál virágot a szegény beteg 
élőknek. Csak egy virágszálnak ‘árát, 
bármily csekély összeget szívesen elfo­
gad a József főherceg szanatórium 
egyesület vezetősége (Budapest, IX., 
Lónyay-utca 47.), a melylyel a'jótékony 
lelkek segíthetik a nagy küzdelemben^ 
mit az egyesület a tüdővész pusztítása 
ellen folytat. Az egyesület csinos kis 
ridikülőket küldött szét hölgytagjainak, 
hogy abba gyűjtsék az adományokat, 
a melyeket azonban közvetlen a veze­
tőség is szívesen fogad. És ha adomá­
nyaink folytán egy sirhalommal kevesebb 
fog domborodni a szomorúan bólintgató 
fák alatt, eleget tettünk az émbersze- 
retet parancsának ! — Csak egy virág- 
S'/áltat a szegény tüdőbetegeknek !

Háztartási iskola, a leanyegye- 
siilet, mely minden igyekezetével arra 
törekszik, hogy az egyesület életébe az 
eszményi célok elérése mellett gyakor­
lati irányban is munkálkodjék, háztar­
tási iskola létesítésén fáradozik. Ezen 
háztartási iskola — a mellett, hogy 
igen csekély díjért a fiatal leányokkt a 
háztartás minden ágában óhajtja ké- 
p-zni, — hivatva lenne a közöskonyha 
intézményét is pótolni. Egy kitűnő 
vezető evőt a vezetőség már talált is

agy alja s hogy előírás szerint van-e a 
katona ruhája az ágy feletti polcra rakva.

Nincs-e a nadrág a biuz föle té\ e s 
nem ált-e ferdén a csákó, vagy a csákó 
rózsája.

Gondosan megnézi az ágy alját is. s 
jaj annak a legénynek, akinek bakancsa orrá­
val kifelé fordítva kandikál ki az ágy alul

Ez már rettenetes fegyelmi vétség. Mert 
azt mondja az előiiás, hogy a bakancsnak 
sarokkal kifelé kell az ágy alatt elhelyezve 
lenni és pedig úgy, hogy se kiljebb, se be.- 
jvbb ne legyen, mint az ágy oldalának széle. 
Vonalzóval, zsinórral ke l ezt kimérni, hogy 
hiba ne legyen benne.

Ez a vizsgálódás igénybe vesz rend­
szerint egy pár órát. S ez alatt az idő alatt 
ágya mellett folyton kaptákban áll a katona 
s úgy hallgatja kapitány ur Komorovcsak 
kiabálását. Ilyenkor mindig mérges a kapitány 
ur. Majd megeszi az embereket. Most pedig 
a szokottnál is mérgesebb.

Ugyan mi hozta annyira indulatba 7 
Őrmester ur Sólyom bizonyára tudja, mcit > 
is sokkal mérgesebb a szokottnál.

Bizony nagy oka volt a kapitány ui 
haragjának. Amint infanterint Kolozsi ládáját 
viszgálta, megakadt a szeme egy levelfogal- 
m az vány on és egy 5 forintról szóló utalvány- 
szeleten. A levelet anyjának irta Kolozsi

Mihály, az utalványt az anyjától kapta vá­
laszkép a levélre. A levél igy hangzott :

Kedves jó anyám !

Nagyon rossz élet van itt. Nem is tu- 1 
dom már, hogy kibirom-e. De az bizonyos, 
hogy ha kedves édes anyám nem nézném, 
már rég beugrottam volna a Dopperejbe- 
Most eltörtem az Indibláncot és öt forin­
tot kell érte fizetni. Kérem kedves anyám, 
küldje cl nékem ez összeget, hogy meg­
fizethessem, hogy meg ne tudja a kapitány 
ur, aki nagyon rossz ember, mert különben 
jóéjszakát kívánok mindenkinek és beug­
rók a Dopperejbe.

Szerető fia :
Kolozsi Mihály.

Ez a Kolozsi Mihály szabólegény volt 
otthon. Anyja pedig szegény özvegy asszony, 
aki mindennap megsiratja katona fiát. Mikor 
ezt a levelet megkapta, hangos zokogásra 
fakadt aztán sietve összeszedett minden 
krajcárt, szaladt vele a postára, nehogy 
beleülje magát szegény Miska fia a Dopf erejbe.

Mit tudta az ő szegény fője, mi az az 
Indiblánc meg az a Doppcrej ■

Szentül meg volt győződve róla, hogy 
; valami nagy folyó, mely túl Bosnyákországon 
i a tengerbe szakad-

De honnan is tudta volna szegény^ 
hogy a Doppel Reihe tulajdonképpen kettős 
rend, melybe kommandó szóra ugrik bele 
naponkint háromszázhatvanhatszor a katonaV 
Ü nem volt katona sóhaj boldogult ura sem 
volt az, Német szót pedig Szt-Andráson 
csak a zsidó Korcsmárostól lehet hallani.

Elküldte a pénzt Miska fiának.

Erről tanúskodik az az utalvány szelet, 
melyet most vett kezébe Komóvovcsák kapi­
tány. Ezen arra kéri a szegény anya Miska 
fiát, hogy megküldi a pénzt, csak a jó Isteu 
szerelméért bele ne ugorjon a Dopperejbe.

Rögtön abbahagyta a vizitet Komorov- 
csák kapitány s elővette Kolozsi Mihályt. 
Ez tudta már, hogy a kapitány ur mindent 
tud- Szeretett volna a föld' alá bújni szé­
gyenében.

Hát te ilyen gazember vagy ? így 
lopod, csalod a te szegény édes anyádat; 
no ezt megemlegeted.

Bi/ony meg is emlegeti holta napjáig.

A kapitány ur irgalom nélkül kikötette. 
Két óra hosszat állott lábujj hegyen az áristom 
falába vert karikán felhúzva. Rettenetesen 
szenvedhetett, mert belekékült, belezöldült és 
elájult Ekkor egy dézsa vízzel leöntöttek s 
mikor magához tért, újra felhúzták. A pokol
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és igy az eszme niegvalésitása csak 
idők kérdése.

— Főgymnasiumi felügyelő választás 
A szarvasi lőgynmasium felügyelőjének 
mandátuma ez év végén lejár és a 
szavazatokat október végéig küldik be 
a fögymnasitim igazgatójához. A csabai 
Rudolf fögymnasium tanári kara múlt 
héten ejtette meg a választást és sza­
vazatát Haviár Dani orsz. képviselőre, 
a ki eddig is a fögymnasium felügye­
lője volt, adta. A szarvasi ág ev. 
egyház holnap tartandó presbyteri gyű­
lésén határoz a szavazata tárgyában.

— Emlékünnep. A helybe i ág_ 
liit v. ev. tanítóképző intézet tanári 
kara az intézet ifjúságának közreműkö­
désével folyó hó 31 -én d, e. 10 órakor 
az intézet dísztermében deprecatiovai 
egybekötött reformat] oi emlékünnepet 
tart. Műsor : 1. Közének. 2- Megnyitó 
beszédet mond Pappszász Gyula igaz. 
gitó tanár. 3. „Legyen világosság !1‘ 
irta: Cscngey Gusztáv, szavalja Szabó 
József IV. é. nüv. 4. „Felvirradt rég 
várt ünnepünk“. Énekli az üj. énekkar* 
ő. Ünnepi beszédet mond Tóth József 
tanár, 6. „Lutheránus, ne a/.égyéld e 
nevet!“ Irta: Rutkay S, szavalja: 
POnik István IV. é. nüv. 7. „Térj ma­
gadhoz drága Sion.“ Énekli az iíj. 
énekkar. 8. Deprecationalis beszédet 
mond Mensch Keresztelj IV. é. növ.

— A Szarvasi Leányegyesület 1907. 
év november hó 3-án d. u. 3 órakor 
az dlami polgári leányiskola tói natei mé­
hen előadó gyűlést tart, melynek tárgy- 
sorozata a következő ; 1. Felolvas dr. 
Faragó Mór orvos ur. 2. Szaval Fuksz 
Rózsi k. a. 3. Zongorázik Lengyel 
Ilonka k. a. 4. Magánjelenetet ad elő 
Sál Katicza k a.

minden kínját, fajdalmát átélte, átevezte egy 
negyedóra alatt.

— Hazudsz-e még többet, csalod-e még 
többet édes anyádat ? kérdezte télé a kapi­
tány ur.

A legény sírni kezdett és esküvel 
fogadta, hogy nem, mire Komoroves ak meg 
bocsátott neki s beszüntette a további tortúrát*

De az özvegy asszonynak lévelet irt.

Megírta neki, hogy a fia haszontalan 
gazember, aki nem érdemli meg, hogy ág­
in újon miatta, nincs semmi baja és pénzre 
sincs szüksége, Kap minden napra hat kraj­
cárt : Lieg ez a katonának.

A haszontalan Miskának meg sok is.

És miután jól lehordotta Kolozsi Miskát. 
ikü 

forintot.
visszaküldotte az özvegy anyának az öt

Sz. J.
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— A szarvasi ág- h. ev- presby­
ter um gyűlése. A szarvasi ág. ev, egy 
ház holnap, október 28-án presbytery- 
ális gyűlést tart, melyen a gazdasági 
bizottság javaslatait tárgyalják.

— Szőlőtermésünkre a hivatalos 
statisztika szerint ez évben Öl kát. hold 
1219 négyszögöl termő szol lő volt 
Szarvason, u mely- n 19 875 kilogramm 
szol lő termett ; mustot 739 hectoliter! 
szüreteltek szöliös gazdáink

— Esküvők- Róna Fiilöp október 
20-án vezette oltárhoz a szarvasi izr. 
templomban Salgó Rezsint. Sál Jó­
zsef október 21-én esküdött önök 
hűséget Táj bér Margitnak Ötvös 
János tegnap tartotta esküvőjét Melis 
Juszt ival.

— Szerencsés vadászat. Janurik
János és társai október 25-én vadász- 
területükön körvadászatot i vtotlak. a 
melven 202 nyulat lőttek.

— Baleset. Súlyos baleset érte 
csütörtökön Elefánt János joghallgatót. 
Öcsödről jö t be kocsin és Szentadrás 
után az ut kanyarodóján kocsija fel 
fm dúlt és ö oly szerencsétlenül esett 
ki, hogy lába eltörött.

Kardos menyecske hiriben
állott Öcsödön Izbéki Mihályné. Meg is felelt 
hírének, mert a múltkoriban szomszédját a 
tanyán feléje közeledni látva, akivel nem 

I volt jó vis onyban, ngy utasította rendre,
1 liogy kétszer reá lőtt. A lövések azonban 
• szerencsére senkit sem találtak,

D. M. K- E. könyvtárai. A Dél­
magyarországi Közművelődési Egylet 
ingyen népkönyvtárakat ad községeknek 
és köröknek, ha ezek igényüket beje- 

I lentik. A községi elöljái ós íg most 
hívta fel a szarvasi függetlenségi és 

j 48-as olvasó kört, a siratni magyar 
I olvasó kört és az é-szöilöi magyar 

olvasó kört. hogy nyilatkozzanak, ki- 
vánják-e ezen könyvtárak berendezését. 
Ugyanezt*!! tárgyban a községet illetőleg 
a legköz-lebbi képviselőtestületi köz­
gyűlés fog határozni.

— Mulatságok- Az ősz közeledté­
vel működésbe lépnek a mulatság 
rendező bizottságok. A szarvasi izr. 

j nőegylet vigalmi bizottsága e héten 
tartott ülésében elhatározta, hogy a 
tavaly annyira kedvelt öt érái theákat 
az idén is rendezi. December 21 én 
pedig nagy szabású pikniket rendez­
nek, mely iránt, az izr. nöegylet kitűnő 
mulatságait ismerve, már is élénk az 
érdeklődés.

— Igazoló választmányi ülés- A 
szarvasi községi 5 és 7 kerületi válasz­
tások eredményét Molnár György meg- 

I támadta azért, mert a törvény szerint 
j a x aiasztást a választás napja előtt 

legalább 3 nappal ki kell hirdetni, a

kérvény szerint pedig a 3 napból 2 
óra hiányzott. A járási főszolgabíró 
ennélfogva az igazoló választmányt 
október 31 napjának reggeli 9 órájára 
hivta össze, a mikor is a választás 
érvényessége felett határoznak.

— Caödmegszüntetés. A gyulai 
kir. törvényszék Haász Márton szarvasi ke. 
reskedö..ellen elrendelt csődöt a csőd vagyon 
felosztása folytán megszüntette.

— Temetetlen holttest, özv. Vig
Istvánná egyedül élő asszony volt 
Öcsödön. Feltűnt a szomszédoknak, 
hogy pár napja nem látták, azért 
pénteken bementek lakásába, hol a 
szegény asszonyt holtan találták az 
ágyon fekve ; testén már az oszlás 
nyomai mutatkoztak. Az orvosi vizsgá­
lat szerint valószínűleg szivszélhüdés 
ölte meg és már 3 — 4 napja feküdt 
holtan szobájában.

— Uj hitoktató A szarvasi közsé­
gi ipariskolának nemrég ág. ev. hitoktatói 
állást szerveztek. Az állás eddigi betöltője 
azonban lemondott s igy uj hitoktatóról 
kellett gondoskodni. A szarvasi ág. ev. 
egyházközség most intézkedett ebben a 
kérdésben. Az elnökség ugyanis Kidegh 
János tanítót küldte ki uj hitoktatóid s az 
egyházközség ezt az intézkedést most jóvá­
hagyta.

— Szerencsétlenség. Rémes le­
letre találtak október 22-én iste a 
csabai utón járók ; egy szamár rohant 
az esti sötétségben, a nyakán levő kö­
tőfékűéi fogva a földön hurcolva maga 
után egy 15 — lö évesnek látszó fiatal 
legény hulláját. A hullát bevitték a 
kórházba, hol az orvos csupán azt 
konstatálhatta, hogy a halál koponya- 
repedés következtében állhatott be. 
Másnap megállapították, hogy a sze­
rencsétlenül járt gyerek Szécsi Vince, 
békésszentandiási földmivelö, ki ked­
den este indult el tanyájukról a város 
felé szamárháton. A szamár kötöféké- 
nek szárát, úgy látszik, a karjára csa­
varta, menetközben azonban valamitől 
megijedhetett az állat, ledobta hátáról 
lovagját, mivel pedig a kötöfék annak 
karjára volt kötve, úgy hurcolta végig 
a köves utón, mig a járókelők meg 
nem szabadították. Ekkora azonban 
már az esés közben szenvedett ütéstől 
koponyája megrepedt és meghalt.

— Szélhámos biztosítási ügynök.
Schiff Lajos biztosítási ügynök október 
20-án több helyen beállított azzal, 
hogy ö Sziklay Lajos, majd Szilágyi 
Lajos, az Első Leánykiházasitó Egye­
sület ügynöke és biztosítási ajánlatokat 
tett oly teltételek mellett, hogy a biz­
tosító rögtön megkapja a biztosítási 
összeg fele részét kölcsönképen 5 szá­
zalék kamatra. Többen elhitték az 
ügynöknek meséjét és orvosi költségre, 
bélyegre adtak neki kisebb-nagyobb
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összegeket előlegül * ő azokat szépen 
vifogadta és odébb állt. Másnap meg­
jelent Szarvason a Leánykiházasitó 
Egyesület titkára, feljelentést tett 
Schiff Lajos ellen, hogy az nem ügy­
nöke az egyletnek, sőt állítólag az 
egyletet is megcsalta olvas formán, 
hogy koholt ügyleteket jelentett be és 
azokra a jutalékokat felvette. A csen­
gi Örs ég letartóztatta Schiff Lajost, a 
kit a járásbíróság a szegedi törvény­
szék fogházába szállíttatott át, miután 
•íz Első Leánykiházasitó Egyesület el­
len nagyobb összeg erejéig Szegeden 
követte el a csalást.

_ A postaláda titka. December
hóban megírtuk, hogy Szarvason egy cse­
csemőt találtak egyik ihcai levélszekrényen. 
A csecsemőt bevitték a rendőrségre, amely 
amely rövid nyomozás után Janurik Erzsébet 
cselédleány személyében megtalálta az anyát 
Janurik Erzsébet sirás-rivás kíséretében ma­
gáénak vallotta a gyermeket s ez alapon 
megindult ellene az eljárás. A gyulai kir. 
törvényszék hétfőn vonta felelősségre a 
könnyelmű auyát, aki azzal védekezett, hogy 
azért tette a postaládára a csecsemőt, mert 
a kapun akart bemászni, de mielőtt beugrott, 
már a csecsemőt is ellopták. A törvényszék 
nem fogadta el a leány védekezését és 
gyermekkitétel vétsége miatt 3 hónapi fog­
házra ítélte.

_ EÜZ- Pénteken délután a vá­
roshoz nem messze levő tanyáról tü­
zet jeleztek. Dr. Belopotoczki Gyöigy 
orvos tanyája égett. A tűz eg\ kis -1 
éves gyerek vigyázatlanságából eredt, 
ki valahol gyufát szerzett és azt gyúj­
togatva meggyujtolta a szá’az avart, a 
mitől a nagy szárazság miatt lángra 
lobbant a tanya udvarán levő takar­
mány, istálló, tanya, úgy hogy min­
den leégett, alig sikerült a házban levő 
bútorokat és az istállóban levő jószá­
gokat kimenteni. A kivonult tüzörség 
már nem segíthetett, mert mire kijött, 
már minden lángban volt. A kár nagy 
része biztosítás folytán megtérül.

— Iskolai költségek és a 
szarvasi egyház. A népiskolai közokta­
tásra vonatkozó 1868-ik évi XXXV I|I'lk ti^r 
vényezikk 45. §-a világosán intézkedik, hogy 
ott, ahol más hitfelekezetbeli szülök más 
utón nem gongoskodhatnak gyermekeik ok­
tatásáról. azok a létező felekezeti iskolába 
fognak járni és szüleik ezen iskola költsé­
geihez ugyanazon módon és aranyban fog­
nak járulni, mint azon hitfelekezet tagjai, 
mely az iskolát fentarja, azért a törvény ne 
ezen intézkedése még most is nagyon ke­
vés helyen van végrehajtva. Az egyes hit e- 
lekezetek más hitfelekezetbeli növendékekre 
időkőzönkint tandíjfizetést állapítanak meg, 
amely bizony a szegény sorsú és sok gyer­
mekkel megáldott szülőknek nagy gon o 
terhet képezett - E bajon segítendő a 
szarvasi ág. hitv. ev. egyház gazdasági í- 
zottsága azzal a javaslattal fordult az egy- 
háztanáeshoz, hogy amennyiben az egyhaz- 
hivek egyházi adójának 68 százaléka tordi - 
tátik az iskolák fentartására, a felekezet 
iskolákba járó más felekezeti növendékek

szülei is hasonló megterheltctéssel járulja­
nak ahhoz.

— A Páter utazása. Ki ne ismerné 
a Pátert, az Árpád szálloda büszke­
ségét ? Borotvált képe már jóformán 
kiegészítő részévé lett az emeletes 
épületnek, a mint a kapuban állva 
hirdeti bölcs tanait az utca népének 
szíva rövid pipáját, a inig valaki nem 
ad neki 3 krajcárt, — a mire azután 
gyors léptekkel indul egy pohár pá­
linkáért ! A Páter, ki a régi jó idők­
ben saját előadása szerint nem tarto­
zott a vendéglői szolgák karába és 
nem elégedett meg a bundapálinka 
élvezetével, hanem érettségit is tett, a 
szerzetes barát is volt valahol Auszt­
riában és csupán finom veres borokat 
ivott — a múltkor nagy útra indult. 
Pusztaföldváron templom szentelés volt 
és ö természetesesen, buzgó egyházi 
férfi lévén, részt óhajtott ezen venni. 
Elindult Pusztaföldvárra, szerencsésen 
oda is ért, de már visszautaztában 
Orosházán a sors összehozta Szesz 
József csavargó borbélysegéddel, a ki 
már nevénél fogva is rögtön meg­
nyerte tetszését. Ezzel összebarátkozva 
konstatálták, hogy nemcsak Harmatinál 
van jó pálinka, hanem az orosházi 
kocsma se kutya! Így elfogyott az 
útiköltség és a Páter —- ó, parce Do­
mine! — koldulni volt kénytelen. 
Koldulás miatt Dr. Jeszenszky Elek 
orosházi szolgabiró egy napi elzárásra 
Ítélte, de mikor kiszabadult, három 
koros át adott neki, hogy legyen miből 
haza jönnie ! Azóta a Páter nemcsak 
a misteriumokról és lithurgiáról tart 
előadást az utca népének, hanem sű­
rűn emlegeti nagy utazását is, erősen 
dicsérve, milyen jó nr az orosházi 
szolgabiró, mert hisz a 3 koronából 
telt még pálinkára is !

zárták az állami elemi leányiskolát, a 
Piliszki-féle ág. ev. és Kálló-féle rom. 
katli. népiskolákat. Jelenleg még mint­
egy 35 knnyaró beteg gyermek áll 
kezelés alatt.

— Lépfeue. Békésszentandráson a 
lépfene járvány megssünt.

— Aki porosz szenet óhajt’venni 
nagyban és kicsinyben, az csak Lőwy 
Salamon üzletét keresse fel (Betlehem- 
utca, piacsarok, Komlovszky-féle ház), 
mert ő egyenesen Poroszországból 
kapja a legkitűnőbbnek és a legolcsóbb­
nak elismert szenet. 3 — 3

— Hazafias cselekedetet müvei s 
egyúttal a maga jól felfogott érdekét 
is szolgálja az, aki a jó magyar gyárt­
mányt a külföldinek fölébe helyezi. 
Hazánkban mindenféle importált fog­
krém van elterjedve, de diadalmasan 
szorítja most e téren vissza a külföldet 
egy minden tekintetben bevált magyar 
készítmény: a Brázay- féle Halogén 
sósborszesz fogkrém, amely a fogakat 
széppé és éppé, a szájat tisztává és 
illatossá teszi. A Kalogén-t gyönyörű 
tubusokban árulják s aki egyszer pró­
bát tett vele, urak, hölgyek, egyaránt 
hívek maradnak hozzá.

— A glóbusz tisztitó-kivonat. A 
legjobb szer mindennemű fém tisztítá­
sára, mint arany, ezüst, nikkel érc, réz 
stb. Gyorsan és minden fáradság nél­
kül idéz elő szép sokáig tartó fényt. 
Nincs benne semmi kártékony alkat­
rész, nem piszkit mint más tisztitó- 
poniádé és minden folyékony tisztító­
szernél is sokkal jobb, mert alaposab­
ban tisztit, mint amaz; kiadósabb a 
használatban és a mellett olcsóbb.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Béla. 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula. 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

— Elitéit bérlő. Még a múlt év 
júliusában Csesznék János és Novo- 
donszki János napszámosok Horváth 
Mihálynak a szarvasi határban levó 
bérelt földjén hajtottak át kocsijukon, 
a miért az anyira megharagudott, 
hogy társával megállította a kocsikat 
és a benn ülőket jól elverte. A gyulai 
törvényszék a múlt héten 6 hónapi 
börtönte ítélte Horvath Mihályt, ki ez 
ellen íelebbezett tagadva bűnösségét

— Lopások- Rigó Nándor élés 
kannáját látogatták meg a múlt héten 
a tolvaj uraságok kiürítve belőle min­
dent, ami szem és különösen szájnak 
kellemes. A tettest megtalálni nem 
sikerült. — Dudás Jánosnak egy csir­
kéjét emelte el Nagy Mari cigáttyasz- 
szony és azon melegében meg is főzte 
paprikásnak és megette.

_  Járvány- A Városban erősen
fellépett a kanyaró járvány. Már be is

Szőlő vesszők eladása.
Zöld. oltvány*: Az itteni vi­

déknek a legtermőbb fajaiból kiválasztva 
kiiünően beérett és összeforott csemege 
bor szőlő veszÖk faj tisztán kaphatók.

100 darab ára 8 korona
Réthy Sándor.

szőlő birtokosnál.

Értesítés.
Tisztelettel tudomására adom a t. vev6- 

közönségnek, hogy a (piactér mellett) Berger- 
féle házban (a szarvasi nagy takarékkal 
szemben) igen finom és szép, nemesfaju 
székelyföldi

október 24-től Batúr — Főnyik — 
Arany párma és Arany renett — Török 
muskotály és vajdling nagybani vételnél 
100 klg. 16 forint vékája 3 forint — kilója 
25 kilón alúl 18 krajcár — és ugyancsak 
Székely földi finom alma de ömlesztve ér­
kezve kilója 12 krajcár.

SZÉGSI J4.N0S, gyümölcs kereskedő
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Szai vas nopyközsl

12319 — 1907. ikt. s/ám.

fi í r d e t m é n y.
Szarvas közxv ah IÍrott eiö'.jáix -ága. 

Bekcsvnrmcgyc törvény liatv-ági bizotts gá 
nak 529 10U7. b. gy. 10043119!»7 ik*. sz- 
rendeleté értelműben ezennel közhírré teszi, 
hogy s választó: t törvényha tősági bizottsági 
tagok sorából az 1901 évben megválasztot­
taknak megbízatása a folyó év vegén lejár­
ván. valamint ugyancsak az 1907 év végéig 
terjedő megbízatással betöltött tagsági helyek 
közül egyes helyek elhalálozása folytán év­
közben megüresedvén, ezeknek betöltése 
e: iájából a törvényhatósági bizottság a 
választás határnapjául az 1907 évi november 
h • 19-ét tűzte ki. választási helyül pedig az 
i-sö kerületben a Dankó fele iskoi .t, a 11-ik 
kerületben választási helyül a l’diszky féle 
iskolát, a Ill ik kerületben választási helyül 
a Pataki iskolát, a IV-ik kerületben álasz- 
t'ási helyül a Simkovics fele iskolát ttiz:e ki 
Ezen választásoknál szavazati joggal bírnak 
mind azok akik az 1907 évre érvényes 
országgyűlési választók névjegyzékében b.. n 
foglaltatnak.

Szarvason 1907 október hó 20-án.

■V-
rv i T‘ *

rí] A békéscsabai L
-1 * V, *7

E"”j kerte.

iskola
US ? ▼ t ~r~*

Salacz József, 
főjegyző.

1 Idkovszl>// Mikóhj. 
bíró.

*- V :

ÖZV. CSAPÓ SGiCÁTJÉ

dea ;.y azonnali átvétellel vásá­
rolhatok, illetve az érték 93-dának beküldése ellené­
ben tax : - I sz iiliuisia a következő oltványok és cseme­
ték íogi I halók k :

ufíuima (4—5 eves) Téli arany pannon, Kasseli nagy ve-
3 SÓV

DESZ'Srts (4—5 éves) Véli esperes Napoleon vújonca Lieget 
teli vajoneza, Erdei vajoncz, Nyári Kálmán

Cssrssznye 4—5 eves, lleinlze korai, Nagy fekete 
ropogós.

l^vzEsg'g‘37'. (4— 5 éves) Körösi üveg.
£Lu»ii v •: (4—5 es Ageni, Bion leczk korai, Tarka Por­

ti rigou b: ■ 111 An a, Vi <t -rin királynő. Kit ke.
, os : -í llér.

kajszin baxaczk (4—5 éves) Magyar legjobb. 
Cszi "baraczk \ éve- A msec .

Darabonkénti áruk 40 fillér.
HVzálna- (piros « - sárga gyümölcsű) á 10 fillér.
Gr 5 in To ee sztarlsrcs á.2rácz (2 éves koroná­

val) á 80 fillér.
Gt-leclinakáo os epsríák 4—5 éves) á 30 f 
A csomag* lás önköltségen számitatik. Az ért* L ulánvételez- 

tetik. Sem díványokat • u csemetéket tav asszal nem. sicl 
©1 glz .sírnia.

Az iskohi -gazdaságában azonnali szállításra kapha­
tók továbbá.

1. i;. í hónai *s jorkshir fajta kocza és kan tenyvszsüldők. 
Áruk élősúly kgramonként 1'60 korona.

2. llét Ívni após jorkshir ár tánv süldők. Áruk élősúly kgra­
monként V20 korona

3 í! ízlelni valfi mustra kanok és koczák. Aruk élősúly 
kgramoi ként 1 l róna

I ,tt ni)ve il.iar -deez' nberi szállításra az «érték Üa-dé- 
i ne c be' ik ■ -e íi né ben lefoglalhatok 8 botes jorkshir fajta kan
>> éfcai - koc a ír, hi'-zok , uk darabonként 20 korona.

. m \r,ks0~ 'jJkVXar-
Ai1.’ • %-.r» 4©R> v • ,.v.j 5-, A&SiísrwSÍI

Pa-«?

szabad
kézből

Érteke .hétni lehet a 
ttilajdotiosuál, rafft/ 
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Van szerencsém a n. é. közönség b 
tudomására hozni, hogy Szarvason Schvartz 
Ilona divatámsnő üzleté vi kapooliük' m

viyá^ú»loio$ styiioiiam,
mely alkalommal cserepes és levágott virá­
gokat jutányos árak mellett árusítok úgy­
szintén koszorú, csokor s egyébb virágmun- 
kak megrendelését a helyszínén elfogadok. 

Szarvas, 1907 okt. 20.
A n. k. b. pártfogását kérve

tisztelettel
Eencsik István

2 — 4 mii kertész.

‘AT'

' ja 1£ y.~ • N '’FW 'WTErx VTS-' > A T\ 7As 1 v'3 I- ^
£■' • • íi ä . t ■ $t

Logtökóletes eb’o 
rendszerű

_ 0-iGY*
ÍT,v.

úgytsintf n r g.> á r:ó> ^ ^ , o - 0Z;'r ' > i S ti,

vontatási ás szántási czálokra ... i akasz­
tott egy ölet fogó ekével.

.......... -

MtWoto 'vá m

Óriási nagy koszom készlet 1 koronától fölfelé kaphatók
S kor ka János mitkertésznél,

(a Be i :z« y-utezán *h Be opoloczky György portáján a volt Med- 
V( czky-féle gyógy szeri ár mellett) a virágkertészeti telepen. 

Ezennel értesítem a t. közönséget, hogy ugyanit az üveg virág 
csarnokomban, virágmagvakat is elárusítok

tisztelettel
*S /i O fi A A JÁ A ()S ni ük er tesz.

2
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Két padolt szobából álló 

uiczai úri lakás azonnal 
bérbe adó 

Csirák Pál

E

E 
E

•)____9 Rákóczi-ut )> 12 sz.

!|^| Megfojt ez az átko- 
'v^t zolt köhögés !

fyjpgég ég rekedtig
vs cluyálkósodás ellen gyors 

és biztos hatásnak

.„...„--J i\ ill

az étvágyat nem rontják és ki- 
tünü izüek.

^ Doboza 1 és 2 korona.
Próbadoboz oÜ fillér.

Fő- és szétküldés! raktár ■
,,Nádor* gyógyszertár

Budapest. VI., Váczi körút 17.

ÉLJEN

XNXVvS

Egger mellpaszt llája 
csakhamar meggyó 

gyitott!

Papp Ernő 
Burger FrigyesMd' Bugyls Andor gyógyszertárakban 
Trstyáns^ky Karoly és neje.

4 — 26
laMgja m iiramümi

Ä pegti Nap
A PesO Napló karácsonyi a’bumninak sorozata a magyar génius javakinc.ei- 

„A gyűjteménye. Irodalmunk és művészünk ha'a-ma, alkotásait méltó, nemesen d.sze. 
Lítian mutatták be a Festi Napló Centinek. V.Wnuyi esemény,samba ment 

magyar könyvpiacon. Ná'«k szebb, előkv'őbb, értékesebb d.szmunkak nem igen jut 
let meg S a l’esli Napló az ó albumait aján'lékul adja az előfizetőm ...

A Festi Napló idei ajándéka a, 1907. éévi karácsonyi a'buina meg og eei

;r z:.r -E"
volt az előzőnél, pódig at e'őzo ko.otek is egylo.-egytj 
A Fesli Napló idei ajándék-könyve

6 e

'jasma aßSB&ir* ff— rí
I Hl El1SL« H

:.v

m

• • ,i. nvv fejezeteit, Tudósok és költők, esztétikusok és szépirók
Javairók lógtak megtm . ■ - a kópzömívészet remekelve ábrázolja benne a
alkdtjnk meg be műk elsörangu illusztrációk, kiváló mesterek
liagy költő emudat. yO . ^ matopokoB kivid a ezoksodroaitó művészét egész
alkotásai díszít,k máj. e “ ' remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret
sor több-szmnyoma,u kepbe - , mesterére bízzák.
A könyv bekötését a j iusstrácziék, kiváló mesterek alkotásai

*•*» "t E Mm KWK» KW t~ • W “■«“I
szinnyom isu képién lg >- , k Hall feleljen mega remekmű
a magyar iparművészet első rang« me, ^ "
neme. tartalmának a k“^ “ ^l" yl.uik,)t megkapja karácsonyra a Pesti Napló il- 

Ezt az Uj paia a ■ i % ki mo8„Bt6| kezdve egy évre meg--
l&„dó előfizetőin k.vttl m.mlui J a ki karács myig legalább egy félévi
szakítás nélkül 4 Pe8U ^bÍTfé'lévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és 

dijat befizetett es egy 0 ‘ .ík„-mi„.tő s kivana ra külön értesítést küld c módo-
„egyedévenkéut, sőt havon a is vs ■

_ _ _ _ _ .... • • • . ’ f,- űT, ; f * *• 40 f'Uér-
mfiutén -.'A'/, ir ■■ll’liulriihy snífí’ot stiresen küldünk. ______ ________________
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a vörös csikbarr
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Van szerencsém at. vevőkö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy 27 év óta fennálló

(
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K ÖNYVN YOriDAMAT

KÖNYV- ÉS PAEIRKERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezett

:
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nlSNYVKSTESZETTEL
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1
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-----nagyobbítottam.-------- :

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va- í
lamint könyv- és papir- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 
— előre is biztosihatom. —
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A mi 
önkormád 
Az állam 
mellett : 
vármegyéd 
kormány? 
egyetlen 
hogy ben 
len részt 

Ezen 
ezen köd 
és erősítő 
egyébbké 
szakképző 
közigazgd 
lagos élei 
sőt talán 
hiányozn 
vétlen ki 
részvételi 

Fájd 
mán az 
bél is i 
annak 1 
részvéteid

Oktd 
iskolának 
szerint, e 
meg vacsl 
a geszted

zés, De d 
járni, ad 
órakor lé 
mat is, k 
fentebbi í 
de mindd

a midőn 
zsebe a e 
hatnám d 
az embJ 
kiadás , 
újabb kid


